

「萬噸大驅」編隊南海練兵

錘煉防空反導反潛等課目 提高維護國家主權能力

■多艘主戰艦艇組成訓練編隊，赴南海實戰化訓練。網上圖片



■艦炮對準目標後，實施精確打擊。網上圖片



■編隊按照預定方案，認真演練。網上圖片



南部戰區海軍某驅逐艦支隊「萬噸大驅」遵義艦，近日與海口艦、昆明艦、咸寧艦等多型主戰艦艇組成訓練編隊，赴南海某海域實戰化訓練。南部戰區微信公眾號稱，此次訓練重點圍繞對海作戰、防空反導、反潛作戰等課目展開，有效檢驗多項戰法訓法運用成效，進一步錘煉各作戰平台以及編隊實戰化訓練水平，為靈活開展軍事鬥爭、提高及時妥善應對複雜情況的能力打下堅實基礎。

「萬噸大驅」遵義艦與海口艦、昆明艦、咸寧艦等多型主戰艦艇，乘風破浪，抵達目標海區。隨後，編隊按照預定方案，各艦快速機動，迅速佔領有利陣位，組成綜合防禦隊形，提高部署等級，一場編隊綜合作戰演練立即打響。

「不明水面目標向我編隊接近。」指揮員結合目標態勢快速研判，鎖定目標後，在編隊指揮所統一指揮下，編隊各艦調整組成對海打擊戰術隊形，按預案對目標實施精確打擊。第一波次射擊完畢，各艦迅即調整射

擊陣位，遵義艦、海口艦、昆明艦、咸寧艦主炮對目標實施精確打擊。

「發現敵空中目標，一批兩架向我近飛！」「對空抗擊準備好。」水面威脅剛剛解除，空中、水下「敵情」接踵而至，對空預警探測部位發現多個不明空中目標，向編隊空域快速襲來。指揮員分析研判作戰態勢，靈活運用多種手段抗擊來襲目標。

美菲近期頻聯合軍演

知名軍事專家張軍社日前接受媒體採訪

時指出，此次南部戰區海軍進行的訓練，一方面是為了提高編隊指揮控制能力，另一方面是為了提高編隊綜合實戰能力，以及各編組兵力之間協同作戰能力。

上月22日至本月10日，美菲首次在菲律賓12海里的領海外舉行大型「肩並肩」聯合軍演，雙方參演士兵超過16,700名，外界分析普遍認為此次演習針對中國的意味濃厚。

張軍社認為，菲律賓拉攏美國等域外國家頻繁在南海舉行聯合演習、組織聯合巡邏等軍事行動，加速了南海軍事化進程，破壞了南海和平穩定。因此解放軍也需要進一步練兵備戰，做好一切應對準備。張軍社強調，中國海軍在南海海域實施的此類常態化訓練活動旨在提高維護國家主權和海洋權益的能力，這是在自己家門口進行的，正當合理，符合國際法。

閩電送粵保供應 夠4.6萬人用一年



■閩粵聯網工程(廣東段)鳥瞰圖。受訪者供圖

閩粵聯網工程首次「滿負荷」送電！記者昨日從南方電網廣東電網公司獲悉，「閩粵聯網工程」11日首次以200萬千瓦滿通道能力送電廣東，將持續10天，累計送電量將達到2.8億千瓦時，可供4.6萬人使用一年，緩解廣東供應壓力。廣東電網公司表示，閩粵聯網工程對於推進國網、南網兩大電網體系互聯互通，實現能源資源大範圍優化配置具有重要意義。下一步，廣東電網將深化閩粵電力互送交易，更好服務粵港澳大灣區高質量發展。

廣東近30%電力需從省外輸入，與福建相鄰，電源結構和用電特性具有極強互補性。福建入夏較廣東晚些，南方電網廣東電網市場營銷部營業科專責梁志遠指出，當5月份廣東開始入夏後，福建仍有剩餘電量可以送至廣東，支撐廣東夏季用電負荷高峰。7月到9月西南水電充裕時，廣東一旦有電力盈餘則可送入福建，緩解福建夏季負荷高峰期的供電壓力。

以擬攻拉法中部 逾10萬人急逃難

加沙停火談判再次破裂後，以色列對加沙多地發動密襲轟炸，並加強對南部城市拉法的地面軍事行動。分析指以軍準備攻入人口稠密的拉法中部，屆時衝突將進入「血腥的新階段」。聯合國上周六(11日)指已有約30萬巴人逃離拉法，其中在過去24小時就有逾10萬人逃難。

據巴勒斯坦瓦法通訊社消息，以軍戰機上周六攻擊拉法多個地區，造成至少13人死亡。以軍還對加沙中部代爾拜拉赫和扎瓦伊達等地，以及北部加沙城發動空襲，炸死至少22人。以軍戰機並對北部賈巴利耶難民營發動「地毯式轟炸」，死亡人數尚無法確定。

撤往不安全區被批不可接受

美國有線新聞網絡(CNN)援引以軍消息稱，以軍正在拉法組織「臨時撤離行動」，已有約30萬平民撤離拉法。聯合國表示，目前拉法對外道路擠滿長隊伍急忙逃難。許多人冒着酷熱天氣抬着行李徒步逃難，有些則坐輪椅，甚至有人被抬着走。歐洲理事會主席米歇爾警告，以軍將平民撤離到不安全地區是不可接受，敦促以色列不要在拉法開展



■一名巴勒斯坦男子用手推車載着子女逃難。路透社

地面行動。《華盛頓郵報》引述知情人士透露，為說服以色列放棄在拉法的軍事行動，拜登政府向以色列提供情報支持，包括幫助尋找哈馬斯軍事領導人德伊夫和在加沙領導人辛瓦爾的下落，以及哈馬斯地道的位置。美國官員也提議協助以建造難民營地，並設食物、水和藥物輸送系統，供撤離拉法的巴人避難。美官員還與埃及合作，尋求切斷加沙與埃及邊境地道。

美政府擔心對拉法的地面入侵將危及數十萬平民，故敦促以色列優先考慮撤離平民的計劃，希望說服以軍進行「更有限、更具針對性的軍事行動」。有拜登政府高級官員透露在私下討論中，以方官員向美國保證會認真考慮美方警告，以軍士兵不會在疏散約80萬巴人前攻入拉法。

拜登嘲特朗普 重提防疫謬論

美國總統拜登上周五(10日)在加州的連任競選籌款活動上，重提前總統特朗普在疫情期間提出「漂白水消滅體內病毒」的爭議言論，開玩笑說希望對方「注射一些漂白水」，以此提醒選民切勿忘記特朗普在任內充滿混亂。

拜登在三藩市舉行的競選籌款活動上說，「大家還記得特朗普曾說過，最好的防疫方法就是在手臂上注射一些漂白水嗎？這是他說的，他是認真的，我希望他也有注射一些。」拜登批評特朗普的4年任期充滿黑暗，在他離開白宮時，狀況令人非常不安。特朗普當年的「漂白水言論」被醫學界及衛生專家批評非常危險，特朗普後來才改口稱只是開玩笑。

此外，距離總統大選只有約半年，已篤定成為共和黨總統候選人的特朗普，選擇誰人當競選拍檔續受外界關注。

美媒早前引述消息稱，若特朗普確信共和黨前總統參選人黑利能助他當選，將選擇黑利當副手。不過特朗普其在社媒否認考慮邀請黑利當副手，但祝願她一切順利。